Zadanie 6.6

Fala elektromagnetyczna o dtugosci 250nm pada na wolframowa ptytke i powoduje
zjawisko fotoelektryczne. Oblicz maksymalng energie kinetyczng elektronéw wybitych z
ptytki. Praca wyjscia dla wolframu wynosi 7,2 10-29]. Wynik podajw]ieV,

Dane: Szukane:
A= 250 nm=2,5x10-"m - dtugos¢ fali Ex=?
W= 7,2x10-19] - praca wyjScia

h=6,63x 10-19] - stata Plancka

c= 3><108% - predkos$c¢ swiatta

Wzory:
c
A= V= X

v- czestotliwo$¢ fali
réwnanie Einsteina:
hx v = Ex+W
Ei=hx=-W

Rozwigzanie:

gm

3x10°—
Ei= 6,63 1019 xe——$— - 7,2x1019)= 7,56x10%0]  1j=—~— eV
2,5x107’m

1,6x10719
1

— -20
Exk= 7,56x10-20] ><1'6X10_19

eV=0,47eV

Odp. Maksymalna energia kinetyczna elektronéw wybitych z ptytki wynosi 7,56x10-20]
czyli 0,47eV.



